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Instrukcja dla zdajacego

1.

ST

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasdciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

CIE
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINEREEEN |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

[

D]

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do zakanczania kabla na taczéwkach LSA nalezy uzywac narzedzia przedstawionego na rysunku

A. B. C. D.

Zadanie 2.

Wskaz narzedzie, ktdére stuzy do usuwania lakieru z widkna swiattowodowego przed spawaniem?

A. B. C. D.

Zadanie 3.

Ktdre sposrod przedstawionych na rysunku narzedzi sa niezbgdne do podtaczenia kabla koncentrycznego

- o

do zlacza anteny?

7 bae

1. 2,
A. 1.oraz?2.
B. 2.oraz3.
C. 3.oraz4.
D. 1.oraz4.
Zadanie 4.
W telefonii mobilnej DCS1800 stosuje si¢ metodg wielodostgpu
A. CDMA
B. CSMA
C. CDMA/TDMA
D. FDMA/TDMA
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Zadanie 5.

Wskaz warto$¢ przeptywnosci binarnej sygnatu liniowego, ktéra nie wystepuje w sieciach SDH.
A. 155,52 Mb/s
B. 622,08 Mb/s

C. 2488,32 Mb/s
D. 4976,64 Mb/s

Zadanie 6.

Maksymalna przeplywno$¢ uzytkowa w dostgpie BRA sieci ISDN wynosi
A. 16 kbit/s
B. 64 kbit/s

C. 144 kbit/s
D. 199 kbit/s

Zadanie 7.

W ktérym systemie do przesytania danych uzywa si¢ struktury komoérek o dtugosci 53 oktetow?
A. ATM
B. PDH

C. SDH
D. SONET

Zadanie 8.
Ktoérego elementu nalezy uzy¢ do potgczenia widka zakonczonego wtykiem SC z widknem zakonczonym

wtykiem E-2000?7
> 2 _ '
C.
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Zadanie 9.
Do podwieszenia kabla pomigdzy trzema stupami nalezy uzy¢

>

element 1 element 2

trzech elementow 1.
trzech elementow 2.

0w

jednego elementu 1 i dwoch elementow 2.
D. dwéch elementdéw 1 1 jednego elementu 2.

Zadanie 10.

W przelacznicy gtownej PG centrali telefonii stacjonarnej nalezy zastosowac taczoéwki, ktorych symbol
kontaktu stykowego zamieszczono na rysunku

I |
e i

A. B. C. D.
Zadanie 11.
W plezjochronicznych systemach cyfrowych PDH wyzszego rzgdu stosuje si¢ przeplot
A. bitowy.
B. Dbajtowy.
C. ramkowy.
D. kolumnowy.
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Zadanie 12.

Wskaz schemat ukladu do pomiaru pojemnosci elektrycznej linii transmisyjne;.

)
t

poczatek koniec
A. Tlinii lini
[ O — O
sedlek oniey
B. @ Phi? linii R
| o O
puczatek koniec .
C. @ linii i ——=C
I O O
I‘I(’][‘-?F'_T.Ck komice
D. C‘@ linii finii
8] O
Zadanie 13.
Do pomiaru tlumienia traktu $wiattowodowego nalezy zastosowac
A. reflektometr optyczny.
B. kalibrowany miernik mocy optyczne;j.
C. reflektometr optyczny i zrodio swiatta.
D. zrédio $wiatla i miernik mocy optyczne;.
Zadanie 14.
Ktory parametr tagcza xDSL jest badany przez modem podczas pracy?
A. Rezystancja linii.
B. Thlumiennos¢ odbicia.
C. Odstgp sygnalu od szumu.
D. Uplywnos¢ pary kablowe;.
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Zadanie 15.

Przedstawiona na rysunku instalacja antenowa jest chroniona przed
wyladowaniami atmosferycznymi poprzez

A. iskiernik.

B. zwdd odgromowy.

C. instalacje zasilajaca.

D. instalacj¢ odgromowa budynku, do potowy jego wysokosci

Zadanie 16.

Wskaz sposob podigczenia akumulatorow, ktory podczas zasilania awaryjnego zapewni poprawng prace
centrali abonenckiej przez 4 godziny, przy $rednim poborze pradu 2 A.

Akumulator Akumulator Akumulator Akumulator
Nazwa akumulatora
nrl nr2 nr3 nré
Parametry akumulatora: | o\ 50 2 12 V/0,5 Ah 12 V/7 Ah 12 V/9 Ah
napiecie/pojemnos¢

A. Potaczyé¢ rownolegle 8 akumulatoréw nr 1
B. Potaczy¢ rownolegle 8 akumulatorow nr 2
C. Potlaczyé szeregowo 4 akumulatory nr 3
D. Potaczy¢ szeregowo 4 akumulatory nr 4

Zadanie 17.

W ktorym miejscu nalezy uziemi¢ ekran kabla koncentrycznego taczacego anteng z urzadzeniem nadawczo
-odbiorczym?

1 —
A+ /\
B —

nadajmk

C P odbiomik

-0
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Zadanie 18.
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Alarm systemowy LOF (ang. Loss of Frame) w sieciach SDH oznacza

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19.

blad odlegltego korica.

zanik sygnatu liniowego.

utrat¢ synchronizacji ramki.
utrate synchronizacji wieloramki.

W linii radiowej poziom sygnalu zmalat o 3,5 dB. Aby wyeliminowa¢ usterke, w pierwszej kolejnosci

nalezy

A.
B.

Zadanie 20.

wymieni¢ kable pomigdzy antenami a urzadzeniami nadawczo-odbiorczymi.

sprawdzi¢ ustawienie anten a nast¢pnie sprawdzi¢ kable pomi¢dzy antenami i urzgdzeniami
nadawczo-odbiorczymi.

wymieni¢ urzadzenie nadawczo-odbiorcze po jednej stronie radiolinii i sprawdzié
ustawienie anteny po drugiej stronie radiolinii.

sprawdzi¢ kable pomig¢dzy urzgdzeniami a antenami i wymieni¢ urzadzenia nadawczo-
odbiorcze po obu stronach radiolinii.

Na podstawie przedstawionego reflektogramu spawu witokien $§wiattowodowych mozna stwierdzi¢, ze

oOowp

B

P11} T e o)
&4

%8

647 T s,

35 |

i | [t

2522 L

--------

rdzenie wldkien majg takie same srednice.
rdzenie wtokien maja rézne Srednice.
tlumienno$¢ wtragcona spawu jest za duza.
thumiennos¢ odbicia jest za duza.
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Zadanie 21.

Jezeli pojemnos¢ petli abonenckiej bez podiaczonego telefonu POTS wynosi 2 pF, a z podlgczonym
aparatem telefonicznym 3,1 pF, to

A. aparat telefoniczny 1 petla abonencka sg sprawne.

B. aparat telefoniczny i petla abonencka sg uszkodzone.

C. aparat telefoniczny jest uszkodzony, a petla abonencka jest sprawna.

D. aparat telefoniczny jest sprawny, a petla abonencka jest uszkodzona.
Zadanie 22.

Przedstawiony na rysunku reflektogram otrzymano, dotgczajac do jednego konca toru reflektometr TDR,
a drugi koniec pozostawiajac rozwarty. Jak nalezy oceni¢ wyniki pomiaru, jezeli thumiennos¢ toru powinna
by¢ nie wieksza niz 2 dB/km?

P[dB]
r
r impuls wyslany
5 — impuls
i powracajacy
[ N
2 —
.
— 1 fkm]
0 i i t I I l I >
0 02 04 06 08 10 1,2 14 16

Thumiennos$¢ toru spetnia wymagania.
Thumiennos¢ toru nie spetnia wymagan.
Thumiennos¢ toru jest za duza o 5 dB/km.
Thimiennos¢ toru jest za duza o 3 dB/km.

Sowy
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Zadanie 23.

Podczas pomiarow 2 km kabla YTKSY 5x2x0,6 otrzymano nastgpujace wyniki:
— rezystancja polaczonych ze sobg zyt a i b wynosi 266 €,
— pojemnos$¢ migedzy zytami a i b wynosi 125 pF.
W oparciu o zamieszczone w tabeli parametry katalogowe zmierzonego kabla mozna stwierdzi¢, ze

KABLE PAROWE:

$rednica znamionowa tyt miedzianych

Parametry elektryczne w temperaturze 20 °C Jednostka
| i | 0,5 mm 0,6 mm 0,8 mm
Rezystancja petli 2yt pary (maks.) . OAm 1918 _ 133,2 _ 73,6
Rezystancja izolacji kazdej tyly (min.) . Makm 1500 1500 1500
 Pojemnos¢ skuteczna par ($rednia/maks.) _ nfF/km _ 50/55 _ 50/55 _ 50/55

Asymetria pojemnosci migdzy torami macierzystymi

w czwbrce k1 (maks.) | - 854 854 12

0Odpornoi< polietylenowej piankowej izolacji 2yl na napiecie

probiercze w ciggu 1 min. v

tyla/yta 500~; 750~
 tyla/zapora przeciwwilgociowa _ . 1400 ~; 2100~

Odpornoé< polietylenowej jednolitej izolacji iyt na napiecie

probiercze w ciggu 1 min. v

tyla/iyta 700~; 1000~ -
 2yla/zapora przeciwwilgociowa _ . 2000 ~; 3000~ _ =

Odpornoé< na napiecie probiercze powloki polietylenowej kv 8™~ 12~

A. rezystancja zyt i pojemnos$¢ miedzy zytami sg zgodne z parametrami katalogowymi.

rezystancja zyt i pojemno$¢ migdzy zytami nie sg zgodne z parametrami katalogowymi.

C. rezystancja zyt jest zgodna z parametrami katalogowymi, a pojemno$é migdzy zylami nie
jest zgodna z parametrami katalogowymi.

D. rezystancja zyt nie jest zgodna z parametrami katalogowymi, a pojemnos¢ miedzy zytami
jest zgodna z parametrami katalogowymi.

&
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Zadanie 24.
Tabela: Wyniki pomiaréw mocy sygnatu w torze §wiattowodowym o dtugoscei 10 km
Dtugosc fali Moc nadajnika Moc mierzona na koncu traktu
nm dBm dBm
1310 3 -2,5
1550 2 -0,4
Tabela: Dane katalogowe kabla
Uszczelnienie osrodka kabla suche
Powtoka zewnetrzna czarna
Ttumiennos$¢ jednostkowa dla fali 1310 nm <0,4 dB/km
Ttumiennos¢ jednostkowa dla fali 1550 nm <£0,25 dB/km

Na podstawie wynikow pomiaréw zamieszczonych w tabeli Wyniki pomiarow mocy sygnalu w torze
swiattowodowym o 10 km, po uwzglednieniu danych katalogowych zamieszczonych w tabeli Dane
katalogowe kabla nalezy stwierdzi¢, ze wtokno

A. nie spelnia wymagan zaréwno dla fali 1310 nm, jak i dla fali 1550 nm
B. speinia wymagania zaréwno dla fali 1310 nm, jak i dla 1550 nm

C. spelnia wymagania tylko dla fali 1310 nm

D. spelnia wymagania tylko dla fali 1550 nm

Zadanie 25.

W ktorym typie modulacji jest wykorzystywane jednoczesne modulowanie amplitudy 1 fazy sygnatu fali
nos$ne;j?

ASK
QAM
GFSK
D. DPCM

0w p

Zadanie 26.

Abonent korzystajacy z ustugi VDSL2 zglasza usterkg¢ ,lacze niestabilne, bardzo czgsto szybkos¢
transmisji downstream znacznie obniza si¢”. Na podstawie zamieszczonych w tabeli wynikow pomiarow

realizowanych przez modem nalezy stwierdzié, ze przyczyng obnizenia jakosci ustugi jest

A. zaduza wartos¢ ttumienia linii. Pomiary uzyskane przez modem
B. za mala wartos$¢ ttumienia linii.
e WaTtOSG. Hhiamie , SNR 3dB
C. zaduza wartos¢ stosunku sygnatu do szumow.
. , Line Attenuation |2 dB
D. zamata wartos¢ stosunku sygnatu do szumow
Data Rate 12 024 kb/s
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Zadanie 27.
Ile wynosi liczba kanatéw B w dostepie pierwotnym PRA do sieci ISDN?
A. 25
B. 30
C. 35
D. 40
Zadanie 28.

Ktéry typ interfejsu centrali telefonicznej nalezy zastosowa¢ do przylaczania traktow cyfrowych
o przeplywnosci 8 448 kbit/s lub 6 312 kbit/s?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29.

A

B
A%
Z

Ustluga stosowana w cyfrowych centralach telefonicznych, polegajaca na mozliwosci bezposredniego
dzwonienia na numery wewngetrzne centrali bez udziatu osoby posredniczacej, jest oznaczona skrotem

A. MSN
B. DDI
C. AOC
D. ACT
Zadanie 30.
Ktory system sygnalizacji jest przeznaczony dla sieci cyfrowych migdzynarodowych i krajowych?
A. RI
B. R2
C. SS5
D. SS7
Zadanie 31.
Ile wynosi maksymalna warto$¢ natezenia pradu w linii abonenckiej, w stanie zamknigtej petli?
A. 17mA
B. 20mA
C. 40mA
D. 70 mA
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Zadanie 32.
Urzadzenie, ktore operator montuje u abonenta przy ustudze ISDN 2B+D przedstawiono na rysunku

Ethemat 2vDC s

A.
. S 1

Zadanie 33.

Wskaz zdarzenie, ktore ilustruje zamieszczony w ramce raport wymiany komunikatéw sygnalizacyjnych
w centrali abonenckiej?

TE<-- UI (0001) SETUP Channel: Bl Calling: 7001 Called: 7202
TE--> I (0001) CALL_PROCEEDING Channel: Bl

TE--> I (0001) DISCONNECT Cause: Normal call clearing

TE<-- I (0001) RELEASE Cause: Normal call clearing

TE--> I (0001) RELEASE COMPLETE

Abonent 7001 dzwonit do abonenta 7202 i rozmowg¢ zakonczyt abonent 7202.
Abonent 7202 dzwonit do abonenta 7001 i rozmowe zakonczyt abonent 7202.
Abonent 7001 dzwonit do abonenta 7202 i rozmowa nie doszta do skutku.
D. Abonent 7202 dzwonit do abonenta 7001 i rozmowa nie doszta do skutku.

oW p

Zadanie 34.

W ramce przedstawiono stan portéw S/T centrali abonenckiej z ktérego wynika, ze

A. 3 porty sa wylaczone. €@ 151 S/T <7500 ISDNST 5> <<L1=0n, L2 =0ff>>

4 porty sa wylaczone. @ 152 S/T <7606 Abonent 7606 > <<L1=0n, L2 =Off>>
@ 153 S/T <7020 Abonent 7020 > <<L1=0n, L2 =Off>>
0 1-54 S/T(Tr) <BRA1-54> «<<L1=0ff L2=0ff>

B
C. 3 porty sg wlaczone 1 sprawne.
D

4 porty sg wlgczone 1 sprawne.
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Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono interfejs konfiguracyjny centrali, ktéra ma zostaé poditgczona do translacji
2B+D z 5 numerami MSN. Jak nalezy skonfigurowa¢ port centrali S/T?

Cmit - Komentarz DevTyp - Typ urzadzenia ISDN
[ERA 154 ' v

Td - Zacisk L2 - Korfiguracja styku

[PP - purkt punkt ~]

Typ urzadzenia ISDN: TE; Konfiguracja styku: PP
Typ urzadzenia ISDN: NT; Konfiguracja styku: PP
Typ urzadzenia ISDN: TE; Konfiguracja styku: PMP
D. Typ urzadzenia ISDN: NT; Konfiguracja styku: PMP

aw»>

Zadanie 36.
Ile wynosi maksymalna dtugo$¢ wydhluzonej magistrali pasywnej na styku S, w dostgpie BRA sieci ISDN?
A. 100 m
B. 200 m
C. 500 m
D. 1000m
Zadanie 37.

Do pomiaru przenikow w torze transmisyjnym nalezy uzy¢

A. oscyloskopu cyfrowego i omomierza.

B. generatora sygnatu i miernika poziomu.

C. testera telekomunikacyjnego i omomierza.

D. reflektometru elektrycznego i miernika poziomu.

Zadanie 38.

Ktore parametry nalezy zmieni¢ w ustawieniach rutera, aby sie¢ WiFi byla niewidoczna i funkcjonowata
w standardzie 802.11n?

Wireless Band : 2.4GHz Band

Enable Wireless : ¥ plyyays ~ Meve Schodule

Wireless Network Name :  dlink (Alsc called the 8SID)
802.11 Mode : Mixed 802 11n, 8021 1g And 802.11h ~
Enable Auto Channel Scan : ¥
Wireless Channel : 2437 CHz CH6
Transmission Rate : M(5 15 130 ij?i’ﬁ] - (Mhitfs)

Channel Width : 20 MIiz

visibility Status : @ Visible & Invisible

Wireless Band oraz Channel Widht.
Visibility Status oraz 802.11 Mode.

Enable Wireless oraz Transmission Rate.
Wireless Network Name oraz Channel Width.

onwp
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Zadanie 39.
Numerem alarmowym obowigzujgcym na terenie catej Unii Europejskiej jest numer
A. 112
B. 116
C. 118
D. 119
Zadanie 40.

Ktory z przebiegéw czasowych odpowiada za rytm (emisja/przerwa) sygnalu wywotania (dzwonienia)
w laczu abonenckim?
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